
Ata da 13ª sessão ordinária do 3º período da 14ª Legislatura 

 

Aos 31 dias do mês de maio de 2023, na Câmara Municipal de Ielmo 

Marinho/RN, situada na Rua José Camilo Bezerra S/N Centro, sob a presidência 

do vereador Leto, reuniram-se os seguintes vereadores: Breno Marreiro, Junior, 

Pio, Galego de Messias, João Zacarias, Joãozinho Garcia, Bastinho e Dida. Com a 

palavra o presidente da sessão, o vereador Leto, cumprimenta a todos presentes 

e declara aberta a sessão, em seguida, pede para que o secretário, o vereador 

Pio, faça a leitura da ata da sessão anterior; após a leitura, o presidente abre a 

discussão sobre o teor da ata, não havendo alteração a ata foi aprovada. Ainda 

com a palavra, o presidente pede ao secretário que faça a leitura das matérias 

em pauta; não havendo matéria em pauta segue para as comunicações 

parlamentares. O presidente direciona a vez de fala para o vereador Breno 

Marreiro saúda a todos e registrar o evento que aconteceu no último sábado, 

Festa das Mães, parabeniza a secretária Ana Cristina, a prefeita Rossani, pelo 

evento no qual beneficiou as mães do nosso município, fala de vários brindes 

foram distribuídos. registra também que na região verde e em seguida foi à 

região de Fazenda Nova, onde eu passou na estrada que liga Alegria e Fazenda 

Nova, relata que era uma estrada abandonada por outras gestões e que agora a 

máquina estar passando com frequência, em sequência parabeniza o secretário, 

por fim deixa só um informativo à população, que na secretaria de Ação Social 

já se encontra uma sala exclusiva da Polícia Civil, onde a delegada estar para 

receber a população, toda quarta -feira. encerra suas palavras, em seguida 

vereador Bastinho com sua vez de fala também registra a festa em 

comemoração do Dia das Mães, que aconteceu no ginásio, onde se contou com 

a presença do vereador Pio, o vereador Galego, vereador Dida, vereador Breno, 

e vereador Leto; também presente se encontrava todos os secretários do 

município e a prefeita. relata distribuição 1 .300 cartelas para um bingo que foi 

feito para a premiação, como também teve uma feijoada para todos, coquetel 

sem álcool foram distribuídos durante o dia todo para as mães. Também contou 

com o sorteio de muitos prêmios, Então, diz que foi uma festa muito bonita e 

parabeniza a Secretária de Ação Social, como também à prefeita. relata a 

recuperação das quadras de Esporte, agradece o ao secretário de esporte e toda 

sua equipe, onde os mesmos estão empenhados nessa reforma de recuperação, 

fala sobre instalação dos refletores em LED, pintura de piso, troca das telas, 



pintura nas arquibancadas, pintura externa, e diz que pode ter certeza que todas 

as quadras do município vão ser recuperadas, vereador Pio recebe vez de fala, 

comenta sobre a Quinta da Cultura, um projeto importante que foi sancionado 

por essa casa, onde a prefeita sancionou o projeto. onde se apresentou os 

artistas da terra, Henrique Silva, Pelézinho, Davi Queiroz e Cauã, lá da região 

verde. relata que cada artista da terra recebe um cachê de 300 reais para tocar 

uma hora, onde incentiva a cultura, também relata jogos de futebol com os 

times de Ielmo Marinho  destaca que presenciou, a chegada das ambulâncias 

novas que irão dar suporte à saúde do município, fala sobre o encerramento do 

mês de maio, o mês mariano da igreja católica, que é uma tradição, encerra suas 

colocações. vereador Galego inicia sua vez de plenário com suas saudações,  

registra fatos acontecidos do torneio do trabalhador, no qual a prefeita  

prometeu   

que iria começar agora no segundo semestre o muro do campo de Canto de 

Moça. diz que chegou uma resposta positiva e que vai acontecer como 

prometido. Então, deixa registrado. pega carona com seus colegas vereadores e 

complementa sobre a festa das mães e parabeniza a secretária Ana Cristina e 

sua equipe e a senhora prefeita por fazer a festa das mães. menciona seu apoio 

a gestão e sobre a chegada das ambulâncias e ônibus para os estudantes em 

sequência encerra suas palavras, vereador Dida inicia sua fala parabenizando 

sua avó por completar 100 anos de vida, em seguida uma nota de pesar onde 

sua prima veio a óbito aos 26 anos, em sequência informa que foi solicitado 

direto do seu gabinete e através de um ofício que reparasse a passagem do rio 

em Boa Vista, onde se encontra com transtornos ao trânsito, atrapalhando a ida 

e vinda dos alunos, diz que prontamente o secretário foi lá destinou sua equipe, 

fala que rapidamente foi resolvido, relata que o  atendimento a limpeza das ruas 

em Sauna foi finalizado, agradece ao secretário e diz que o caminho é esse e que 

o mesmo continuei se prontificando independente de situação ou oposição, 

agradece e encerra suas palavras. presidente destina a vez de fala para vereador   

João Zacarias, o mesmo relata que o vereador Galego falou que chegaram três 

ônibus escolares dentro do município. faz a pergunta onde estão os ônibus, diz 

que foi a comunidade de Pororocas onde ônibus se encontrava quebrado, fala 

que depois da denúncia, acaba de chegar uma caçamba rebocando o ônibus, o 

amarelinho fala que levaram o ônibus até fala sobre sua indignação de vim ao 

seu conhecimento que alunos de dois anos de idade, andando em ônibus 



superlotado, fala que o ônibus não tinha capacidade fazer a rota completa e 

deixar esses alunos até a porta do colégio. onde os alunos ainda tinham que 

andar uma parte da rota a pé para que chegassem no colégio, fala que os alunos 

deveriam chegar às 13:00 horas nas escolas, e estão chegando às 13:30 e estão 

sendo liberados às 15:00 horas onde os mesmos deveriam ser liberados às 

16:30, fala que as crianças estão sendo prejudicadas, abre nota e chama atenção 

sobre uma diretora que tem na região verde onde a mesma não está dando 

expediente e que vai no dia que quer, chama atenção do secretário de educação 

para que isso não venha a acontecer. chama a atenção também é sobre a 

travessa Cláudio e Leocadio da Silva. diz que é absurdo total, fossas abertas a 

céu aberto, esgotos com fezes e muitas outras coisas, insetos; em sequência 

parabeniza Ismael onde junto a ele esteve junto ao colega Fernando de Canto 

das Moças, relata festa em fazenda nova, parabeniza socorro pelo evento e 

agradecer pelo convite, diz que todas as mães estão de parabéns, e agradece 

sempre o apoio de Fernando, que esteve presente em seguida encerra suas 

palavras,  vereador Galego pede direito de resposta pois foi mencionado,   

responde que ao vereador João Zacarias, que apenas registrou a chegada dos 

três ônibus, mas quem responde pelos transportes é a Secretaria de 

Transportes, a Secretaria da Educação. E assim que for possível,  juntos saberão 

quando é que os ônibus vão começar a trabalhar no município. vereador 

Bastinho também pede um minuto só para complementar sobre situação de 

ônibus quebrado, relatado pelo vereador  João Zacarias onde o mesmo pediu 

uma resposta, diz que foi até a Secretaria de Educação, procurou o secretário, 

ele o mesmo não estava, vereador Bastinho diz que que o ônibus quebrou e 

qualquer carro pode quebrar e não tinha como alguém adivinhar que aquele 

ônibus iria quebrar e já ter ônibus em seguida, fala que  o atraso foi apenas um 

ônibus para substituir, diz que foi informado que a primeira preocupação que o 

secretário teve foi de encontrar um ônibus para substituir aquele para os alunos 

ficarem sem aula e acha que esse tipo de situação pode vir a  acontecer e o que  

aconteceu com o ônibus pode acontecer com o carro dele, ou de qualquer outra 

pessoa em seguida encerra sua colocação, em resposta vereador João Zacarias, 

acredita que o secretário não falou a verdade para o mesmo e relata que o 

ônibus só fez a rota da João Vitor e fez a rota da Maria de Deus tendo em vita 

que o ônibus estava superlotado com os adolescentes que estudam na João Vito 

e também com as crianças de 2, 3 e de 4 anos que precisam chegar até a Maria 



de Deus. deixa bem claro que foi um ônibus só que ficou cobrindo a rota, que 

seria dois. Então,  e se pergunta como quebrou um, passou dois dias parado, 

ficou só um fazendo essa rota e todo mundo foi prejudicado, Inclusive as 

crianças pela manhã não foram até a Maria de Deus por falta de transporte, 

deixar bem claro aqui que as coisas estão acontecendo e só afirma que não teve 

aula para as crianças por falta de transporte em seguida encerra sua resposta. 

presidente destina vez de fala para vereador Joãozinho Garcia, faz suas 

saudações e enaltece o mês da mulher e o seu papel fundamental na sociedade 

em todas as áreas, em sequência entra em assunto sobre um vídeo, onde foi 

enviado para o mesmo nas redes sociais, em suas mídias a prefeita a prefeita 

tenta de todas as formas querer se vitimizar, o mesmo diz que só existe uma 

vítima em todo esse processo de dois anos e meio de descaso, de abandono 

total e a grande vítima é toda a população de ielmo marinho, pelo descaso que 

essa gestão tem feito, pelo caos que implantaram em nossa cidade, diz que  os 

vereadores não têm coragem de chegar e detalhar os casos  que estão 

acontecendo no pronto atendimento e nas unidades básicas de saúde, todas 

estão faltando medicamentos. diz que a população chega no pronto 

atendimento de urgência e não tem medicamentos básicos para tomar, 

menciona o vereador Júnior, e diz que junto ao mesmo presenciaram o fato real, 

dipirona, Decadron, entre vários medicamentos injetáveis em falta  e a mãe de 

família, para não correr o risco de ver seu filho morrer, foi até a farmácia e 

comprou a dipirona, porque a criança estava com a febre quase 39 graus, 

comprou a dipirona injetável e voltou para que fosse aplicada. se dirige a 

prefeita e pergunta quem é a vítima de verdade, faz um convite para que a 

mesma se pronuncie e fale onde foi parar 135 milhões no longo de dois anos e 

meio, fala de descasos e falta de competência por parte da gestão atual. 

presidente direciona vez de fala para o vereador Júnior, suada a todos e inicia 

suas colocações,  diz que as necessidades continuam no município, Diz que 

espera que as coisas venham a ser feitas mas não acontecem, se pergunta se só 

agora apareceu o dinheiro, ou se os cinco milhões que entram mensalmente no 

município durante três anos não deu para iniciar sequer o que se espera, diz que 

pelo período de tempo que venha se iniciar as reformas das quadras de esporte, 

espera que a prefeita lembre e acha isso muito difícil de acontecer, lembre -se, 

que isso é um desejo do desportista do município, e espero que no período do 

seu mandato, a mesma enxergue pelo menos isso; fala com relação a mesma 



que vai nas redes sociais se vitimar, querendo culpar a oposição, querendo 

culpar a população do município, querendo levar para o lado o pessoal, querer 

dizer que a população, na verdade, está criticando com ela como pessoa, como 

mulher. Fala que Jamais a gestora do município vai ser cobrada por esse fato e 

sim que é o preço a se pagar, pois se deixa a  faltar tudo nas secretarias e deixa 

o município, sem a assistência, relata que essa desculpa não cola, entra no 

assunto da festa das mães, e diz que as mães esperavam mais, assim como teve 

na gestão passada, festas que chegou a sobrar brinde, e as mães pensavam que 

era daquele jeito, e, infelizmente, chegaram muitas mães na região de Canto de 

Moça insatisfeitas, reclamando sobre lembranças, diz que infelizmente a cara 

desse a governo é para tentar manipular, menciona o vereador Joãozinho Garcia 

e diz que do jeito que a gente está vendo, a manipulação, dizendo que vai fazer, 

que vai acontecer, e nada acontece, em seguida encerra sua participação de, 

vereador Joãozinho Garcia pede direito de menção, presidente concede, o 

mesmo relata . diz que tem visto aqui na casa os discursos mudam de direção 

muito rápido, onde, na verdade, se vê uma coisa, o serviço chega para a nossa 

população, as coisas melhorarem para o povo, diz que se tem melhorado, não 

sabe para quem, para a população não chegou, diz que é um descaso, e o maus 

-tratos para com o município, relata que a população está apreensiva, sem ver 

nenhum tipo de melhoria por essa administração. diz que essa gestão já fez no 

final a casa vai ter que dar um certificado, porque vai ficar na história o tamanho 

do desmantelo que em sido feita e encerra suas colocações, vereador João 

zacarias se pronúncia e fala sobre a festa das mães, diz que estava em Laginha, 

quando as mães chegaram, e ouviu reclamações que eram uma só sobre os 

brindes que não foram para todas as mães, teve um sorteio porém todas as 

mães esperavam receber uma lembrancinha, e não foi o que aconteceu, o 

mesmo pergunta onde estar o recurso do nosso município, em sequência 

encerra sua palavras. presidente encerra às comunicações parlamentares, como 

não tem nenhuma matéria em pauta agradece a todos os presentes e notifica 

aos colegas parlamentares  que quando o colega estiver falando que cita o nome 

de outro, que tem um minuto para sua resposta, que em cima do tema do qual 

o vereador está discutindo, para que não fuja desse raciocínio. menciona a 

importância do dia vigente, 31 de maio de 2023, onde esta casa, através da nova 

gestão, inaugura  um meio mais transparente, um meio de comunicação onde  

trará maior conforto a cada parlamentar ,sendo inaugurado o painel eletrônico 



do município, e se acompanha a modernização, onde câmaras e assembleias do 

estado ou do nosso país já trabalham com esse sistema, parabeniza pelos os dias 

das mãe e o evento no município; antes que o mesmo encerre a sessão vereador 

Joãozinho Garcia falou em relação ao tempo que reveja essa situação, pela 

medida de 5 minutos para cada parlamentar, nas discussões parlamentares, e 

que é um tempo que não dá para iniciar o tamanho de tanta cobrança, de tantas 

reivindicações, de tantos acontecimentos no longo de cada oito dias.  com as 

palavras do mesmo: “Porque senão, daqui a pouco, a gente vai estar vindo para 

esta casa aqui só para olhar para a cara um do outro. É isso que eu estou 

entendendo”, presidente em sua resposta diz que quer deixar bem claro que o 

tempo de 5 minutos, como bem foi mostrado, o regimento da casa, desde o 

artigo 144, do inciso 1º, que se tem duas horas de duração na sessão plenária, 

30 minutos para abertura, 30 minutos das comunicações parlamentares, que é 

dividida entre todos os oito vereadores. diz que não o mesmo que adotando 

essa regra.  

Relata que não se está a adotar os 5 minutos para um parlamentar e 

determinado para outro parlamentar 10 e sim 5 minutos para todos. em uma 

breve intervenção de fala do vereador Joãozinho Garcia sugere que se convoque 

o jurídico desta casa para mudar esse inciso no artigo. vereador Bastinho pede 

ordem e sugere ao presidente que seja obedecido só o regimento da casa. 

presidente remete novamente e diz que se alguém não utilizou desses meios 

antes, eu estar utilizando de uma forma para que todos entendam, como diz o 

regimento. vereador Breno Marreiro também pede ordem se dirige ao 

presidente e diz: “A questão das comunicações parlamentares é 30 minutos, 30 

minutos é dividido para os parlamentares. Se dois parlamentares falarem, eu 

acredito que são 15 minutos para cada um. diz que isso foi uma situação adotada 

por todos os presidentes anteriores da da casa. vereador Bastinho diz que: É 

seguir o regimento e pronto. O tempo é dividido pelos vereadores inscritos. Isso 

é bem claro. Está no regimento da casa”. O Presidente diz que está seguindo o 

regimento, o mesmo destaca que  não é a casa modificada. Juridicamente, 

qualquer um colega pode pedir ao jurídico que faça uma solicitação para mudar 

o regimento, e que se colocar em votação, ela mudará, presidente diz que: “ Não 

será ele que vai mudar e que vai pedir’; vereador joãozinho Garcia formula 

pedido e diz com suas palavras: “Que o senhor convoque o jurídico desta casa, 



para que juntos se mudemos”. em seguida Presidente declara encerrada sessão 

convocando a próxima no dia e horário regimental.  


